

拉萨日报

གཤམ་འཛིན་གྱི་འཇགས་ལས་ལྷན་ཁག་

2025年8月25日 星期一 农历乙巳年七月初三 今日4版

LASA DAILY 第2887期 www.lasariobao.com



“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章” ——习近平总书记率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动纪实

人民日报记者 杜高泽 胡泽曦 新华社记者 张晓松 朱基钗

21日清晨，雨后初霁。西藏拉萨，雄伟古老的布达拉宫，见证过无数的历史大事件，也见证着新的历史：身着节日盛装的各族群众，挥舞着红旗，从四面八方汇聚到布达拉宫广场上。

自1965年9月西藏自治区成立，倏忽一甲子。春秋代序，改天换地，西藏在中国共产党的领导下，创造了“短短几十年，跨越上千年”的人间奇迹。

历史节点，欢庆时刻，总书记率中央代表团来了！

习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立60周年庆祝活动，在党和国家历史上是第一次。

10时许，当习近平总书记走上大会主席台，掌声响彻云霄。西藏自治区获赠贺匾，由总书记题词：“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”。

新篇章，这是多少人、多少个春秋蘸着心血的书写！

新篇章，这是60年来西藏的面貌发生了翻天覆地历史性巨变的赓续，是中国式现代化在世界屋脊不断创造新的奇迹的时代新篇！

庆典是为了从历史中汲取力量，是为了走好脚下的路、开辟未来的路。

回首西藏走过的60年，那里有从站起来到富起来再到强起来的跋涉，有“走中国特色解决民族问题的正确道路”的探索与坚定。

向前看，大道如砥，繁花似锦。“我们在开辟西藏新的60年。在这个过程中，我们会先开辟第二个百年。”习近平总书记将西藏的发展置于中华民族伟大复兴“两个一百年”的纵深处去思索。开辟、奋进，不惧山高路远，无畏风雨兼程：“好好奋斗，好好努力”“全面贯彻新时代党的治藏方略，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏”。

60年巨变：“没有中国共产党就没有新中国，也就没有新西藏”

到拉萨后，习近平总书记多次看到、听到这么一句话：“看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。”

60年前的秋天，西藏自治区第一届人民代表大会第一次会议隆重召开，宣告西藏自治区成立。

从“政教合一”到人民民主、从封建农奴制到社会主义制度，也是从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕……西藏人民说，这“千年一跃”，是只有在中国共产党的领导下，才能实现的人类历史上罕见的奇迹。

西藏之行，处处印刻着百年大党和人民群众的鱼水情深。

20日，抵达时机场、沿途一路欢歌，接见各族各界代表时掌声如雷，西藏自治区党委和政府工作汇报会上殷殷叮嘱。

(下转第四版)

必须始终坚持党的领导、加强党的建设

——庆祝自治区成立六十周年系列评论之二

西藏日报评论员

习近平总书记在听取自治区党委政府工作汇报时，深刻指出：“做好西藏工作，必须始终坚持党的领导、加强党的建设。”我们要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，毫不动摇把坚持党的领导贯穿西藏工作全过程各方面，确保始终沿着正确政治方向前进；坚定不移把全面从严治党引向深入，为社会主义现代化新西藏建设提供坚强政治保障。

中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心，是各族人民最可靠的主心骨。回望自治区成立60年来，从地区生产总值增长155倍、年均增长8.9%，到城乡居民人均可支配收入年均分别增长8.5%、9.4%，从“复兴号”巨龙穿越崇山峻岭、183条航线快捷联通世界，到“电力天路”点亮万家灯火、5G信号送上珠峰之巅，所经历的恢宏历程、所创造的“人间奇迹”，都是在中国共产党坚强领导下实现的，都是在党的治藏方略指引下实现的。西藏和平解放以来的历史，就是中国共产党为西藏各族人民谋解放、谋幸福、谋发展的历史。没有中国共产党就没有社会主义现代化新西藏，就没有西藏各族人民的好日子。

一引其纲，万目皆张。当前和今后一个时期，西藏现代化建设站在新的历史起点上，面对新形势新任务，我们要充分认识在西藏“必须始终坚持党的领导、加强党的建设”的极端重要性，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动，确保党的大政方针在西藏全面贯彻落实；坚持以改革精神和严的标准管党治党，全面加强各级领导班子、干部人才队伍、基层党组织建设，引导各族干部群众始终坚定听党话、跟党走，让党在西藏的执政基础始终坚如磐石、稳如泰山。

党的力量来自组织。党的全面领导、党的全部工作，要靠党的坚强组织体系去实现。建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，必须充分发挥党的组织功能、组织优势、组织力量，形成上下贯通、执行有力的严密组织体系，确保党的领导“如身使臂，如臂使指”，确保新时代党的治藏方略落地落实。党的基层组织是党的肌体的“神经末梢”，是抓落实的“最后一公里”。只有不断健全基层组织，优化组织设置，理顺隶属关系，创新活动方式，扩大党的组织覆盖和工作覆盖，才能充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，让党的旗帜在雪域高原高高飘扬。

干部是抓落实的关键因素。只有党员干部冲锋在前、真抓实干，充分发挥先锋模范作用，才能把各方面的智慧和力量都凝聚起来，把各方面的干劲都带动起来。要抓住密切党同人民群众的血肉联系这个核心问题，进一步运用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果和经验，持续改进作风狠抓落实，以求真务实的精神确保各项工作落到实处、见到实效；要大力弘扬老西藏精神、“两路”精神，坚持严管厚爱统一、激励约束并重，引导广大党员、干部和各类人才奋发进取、担当作为；要认真落实全面从严治党政治责任，坚持正风肃纪反腐相贯通，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，努力营造风清气正的政治生态。

党的领导更加坚强有力，党员干部干净干事、大胆干事，我们就一定能以好作风好形象，凝聚起各族干部群众共同团结奋斗的强大力量，一起建设繁荣稳定的祖国边疆。

(据《西藏日报》)

肖友才与江苏省委常委、常务副省长马欣一行座谈 王强参加

拉萨融媒讯(记者乔梁)8月23日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才与江苏省委常委、常务副省长马欣一行座谈，双方围绕深化对口支援、加强交流合作、共同促进高质量发展进行深入交流。

江苏省政府副秘书长、办公厅主任谢润盛、省发展改革委副主任王荣飞、市领导王强、李江新、张春阳、陆文忠参加。

肖友才代表市委、市政府对马欣一行的到来表示热烈欢迎，对江苏省的关心支持表示衷心感谢。指出，对口支援31年来，江苏省认真贯彻落实党中央决策部署，聚焦拉萨所需、竭尽江苏所能，构建了全方位、多层次、宽领域的援藏工作格局，为拉萨经济社会发展作出了重要贡献。站在西藏自治区成立60周年新的历史起点，希望江苏省继续发挥人才优势、技术优势，在特色产业、教育医疗提质等方面加大支持力度、加强交流合作，为拉萨长治久安和高质量发展注入更多活力。

马欣对西藏自治区成立60年来拉萨市经济社会发展取得的成就表示祝贺。指出，苏拉两地虽远隔千里，但对口支援结下深厚情谊。江苏省将一如既往地支持拉萨发展，进一步加大对口支援力度、拓展双向合作广度、提升交往交流交融热度，推动资金、项目、人才向基层



8月23日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才与江苏省委常委、常务副省长马欣一行座谈。这是座谈会现场。拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

2025拉萨雪顿·赛马大会举行

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)由拉萨市人民政府主办，拉萨市体育局、西藏自治区社会和民族传统体育指导管理中心联合承办的2025拉萨雪顿·赛马大会于8月24日在北郊赛马场开幕。来自全区各地市的100余名赛马选手齐聚赛场，为市民与游客献上一场融民族风情与体育激情于一体的视听盛宴。

据了解，后续市体育局将持续举办赛马、锅庄、藏棋等民族传统类体育比赛，不断把中华民族优秀传统文化发扬光大，丰富各族群众文化生活，提升各族群众的获得感、幸福感。

市委副书记、常务副市长张明智出席开幕式并宣布赛事开幕。

拉萨雪顿赛马拥有超300年的传承，是展示拉萨社会稳定、文化繁荣、民族团结的重要窗口，更是各族群众翘首以盼的节日盛会。此次雪顿·赛马大会竞赛项目包括民族传统马术的跑马射箭和跑马拾哈达，此外，还有丰富的马术表演、速度赛马和走马项目等，现场吸引2.5万人次观众观赛，其中外地游客5000人次。

赛马精彩瞬间



图为2025拉萨雪顿·赛马大会现场，骑手们精彩的表演。拉萨融媒记者 拉姆次仁摄

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语
完整准确全面贯彻新发展理念，推动西藏高质量发展

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心将于8月27日开始对外接待服务

(第二版)